



展望2024



海安

争当巩固增强经济回升向好「优等生」

接续实施“枢纽海安、科创新城”发展战略，推动海安高质量发展持续走在省市前列，为南通奋力打造“全省高质量发展重要增长极”作出更大贡献。

新的一年里，海安把推进中国式现代化作为最大的政治，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，进一步把握好“进”的取向，自觉调高目标定位，始终保持昂扬斗志，争当领跑者、引领者，努力创造一流业绩。

海安扛好走在前列的重大责任，争当巩固和增强经济回升向好“优等生”。海安市委十四届六次全体会议明确2024年预期目标：地区生产总值增长6%，力争6.2%；一般公共预算收入74亿元；规模以上工业增加值增长9%；规上服务业重点行业营收增长10%；固定资产投资增长5%，其中工业投资增长5%；研发经费支出占地区生产总值比重达2.86%；居民人均可支配收入增长与经济增长同步；城镇新增就业0.6万人以上。

围绕目标，海安将加强经济运行科学调度，充分激发有潜能的消费，扩大有效益的投资，着力巩固和增强经济回升向好态势。

加快推进制造强市建设 走实新型工业化之路



海安工业基础扎实、产业门类齐全，一直以来是海安经济社会发展的主力军。奋进现代化新征程，海安努力在推进新型工业化中展现更大担当和作为，全力建设全省首批制造业高质量发展示范区。

坚定不移实施工业立市、产业强市战略，海安围绕重点产业集群和重点产业链，加强质量支撑和标准引领，加快推动产业基础高级化和产业链现代化，着力构建以先进制造业为骨干的县域现代化产业体系，加快传统产业焕新，深入推进“产业焕新·空间再造”行动，鼓励传统行业企业加快生产工艺和设备的改造升级、更新迭代，支

展新优势。

坚持抓大育小、培强扶弱，推动各类型企业在新型工业化进程中更好发挥主体作用，加快培育一支实力强大、结构合理、生机勃勃的企业梯队。更大力度培育链主企业，深入推进“5123”大企业领航工程，完善服务保障体系，建立“白名单”企业服务“绿色通道”，集中力量培育一批行业标杆企业。支持大型企业加快推进战略合作、并购重组，牵头组建行业创新联合体、实施协同创新项目，带动上下游更多企业融入产业链供应链。更高水平培育“专精特新”企业，扎实推进“单项冠军、专精特新”双名城建设，坚持专业化、精益化、特色化、创新型发展方向，引导更多企业专注细分领域深耕细作，不断推进产品升级和服务创新，努力成为全市新型工业化建设的中坚力量。更有效率培育中小微企业，坚持把扩充队伍、做大底盘作为重中之重，聚焦高新技术企业、科技型中小企业、“四新”类企业，加强动态管理，优化要素供给，实施精准培育，构建稳健科学的梯次培育体系，打通中小微企业进阶式成长的“快车道”。要大力弘扬张謇企业家精神，优化新生代企业家培育机制，培养更多张謇式企业家群体，助力全省民营经济高质量发展示范市建设。

抢抓数字经济发展机遇 推进全领域融合发展

奋进新征程，海安坚持把数字经济作为高质量发展的关键增量、现代化建设的重要支撑，牢牢抓住产业数字化、数字产业化、治理数字化“三个关键”，集中优势资源和力量，促进数字技术向经济社会和产业发展各领域广泛深入渗透，加快推动重点领域率先突破，持续提升数字经济竞争力和影响力。

在农业数字化方面，海安以创建国家现代农业产业园为契机，探索打造农业农村大数据平台，推动数字技术与种植业、畜牧业、农产品加工业等领域深度融合，持续推进农村电商发展，以智慧农业助力乡村振兴。在制造业数字化方面，要坚持分类指导、因企施策，以高工纺织、高端装备等优势产业为重



点，“一行一策”探索细分行业的数字化转型路径，进一步打好政策“组合拳”，为企业发展插上腾飞的“翅膀”。

在服务业数字化方面，加快生产性服务业数字化升级，面向物流运输、金融服务、商务商贸等行业，拓展数字技术应用场景，努力向智慧物流、数字金融、电子商务等新兴领域发展；加快生活性服务业数字化升级，促进数字经济与文旅文创、商业零售等深度融合，培育数字文创、智慧旅游、新型零售等新业态新模式，不断创造新需求、释放新动能。

在建筑业数字化方面，要推行智能建造、绿色建造等方式，鼓励企业引入数字化管理平台，推广“智慧

聚焦数字产业培育，海安积极布局大数据、云计算等新兴产业，瞄准工业软件、基础材料等薄弱环节，依托上海交大研究院等新型研发机构以及企业创新平台，加快研究数字产业化关键技术。要加强数字项目招引，以两区科创园、电子信息产业园、开发区软件园等专业园区为载体，聚焦新型显示、高端软件等产业，加大项目引培力度，构筑更具活力的数字经济生态圈。要拓展数字应用场景，强化数字技术在智能制造、医疗健康、城市交通等场景的融合应用，做优做精“我的海安”App等信息化服务平台，进一步推动基本公共服务数字化，以示范性应用场景建设带动数字经济整体发展。

加强数字政府建设，海安深化“一网一门一次”改革，推行政务服务事项集成化办理，加强数据资源整合

和基础数据库建设，不断放大区域经济大数据平台作用，着力构建数字化、智能化的政府运行新形态。赋能市域社会治理，依托社会治理综合服务中心，深化网格化社会治理创新，加快推进物联网感知网络和视频资源在城市管理、环境治理、治安防控等领域的融合应用，为“智慧海安”建设提供强劲“智治”支撑。

突出招商引资项目建设 筑牢经济向好压舱石



2024年，海安将扎实开展“重大项目攻坚突破年”活动，聚焦装备制造、新材料等招商主攻方向，积极引进更多战略性新兴产业、先进制造业等领域优质项目，努力在50亿元以上重大项目招引上实现新突破。高度重视服务业项目招引，鼓励企业主辅分离发展工业设计、技术研发、设备安装等服务型制造，大力发展楼宇经济，推动高技术检验检测、数字软件等科技服务业集聚发展，打造具有区域特色的生产性服务业集聚区。充分放大枢纽经济优势，加快推进盒马食品智能产业园、季铭国际塑料城等一二三产融合、大宗物资交易重点项目建设，引进培育一批贸易总部型企业、电商龙头企业。组建驻欧招商中心，加大优质外资外贸项目招引，积蓄更多发展动能。抓好科技招商“关键一招”，探索开展科创飞地招商，加强与专业投资机构全方位合作，全力招引一批优质科创项目。

围绕项目“招落服”，坚持全生命周期服务理念，及时协调解决项目推进难题，应开尽开、能开早开，努力形成更多实物工作量。积极推行“拿地即开工”极简审批改革，加快制度创

·顾爱东 徐蓓 李仁霞·
姜明 濮端建摄

